
Ata  da  09ª  Sessão  Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Ielmo
Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura.

Aos doze dias do mês de Maio de 2021, na câmara Municipal de Ielmo
Marinho/RN,  situada  na  rua  José  Camilo  Bezerra,  s/n,  centro.  Sob  a
presidência do senhor Vereador Breno Marreiro reuniram-se os seguintes
vereadores:  pio,  Galego  de  Messias,  Joao  Zacarias,  Bastinho,  Dida,
Joaozinho Garcia e Leto. O vereador Junior não compareceu por motivos
de força maior. Aberta a sessão o presidente solicita que o secretário faça
a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  que  foi  colocada  em  discussão  e
aprovada  sem  alteração.  Ao  iniciar  o  Expediente  do  Dia,  foi  lido  as
matérias  em  pauta:  Projeto  de  Lei  complementar  N°  003/2021,  da
autoria  do  poder  executivo  municipal,  que  reestrutura  o  conselho
municipal de acompanhamento e controle social do fundo de manutenção
e desenvolvimento da educação básica e de valorização dos profissionais
da educação – CACS FUNDEB e dá outras providências. Projeto de Lei
N° 006/2021, da autoria do poder executivo municipal, que altera o caput
do  artigo  7,  da  Lei  municipal  n°406/2013  e  dá  outras  providências.
Ambos foram encaminhados  para  a  Ordem do Dia,  por  chegarem em
caráter de urgência.  Requerimento N° 31/2021, da autoria do vereador
Sebastiao Evilásio da silva, que seja enviada a sugestão a EXC. Senhora
prefeita Rossane Marques lima Patriota, no sentido que seja realizado a
limpeza das ruas e podação das arvores existentes nos distritos de canto
de moça.  Requerimento Nº 032/2021, da autoria do vereador Sebastião
Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –
Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja realizada a revisão e
reposição da iluminação pública nos distritos de Marcoalhado I,II,III, e
IV.  Requerimento  Nº  033/2021,  da  autoria  do  vereador  Sebastião
Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –
Rossane Marques Lima Patriota,  no sentido que seja  feita  a  revisão e
reposição  da  iluminação  pública  nos  distritos  de  Assentamento  São
Sebastião  I,  II,  III,  e  IV.  Requerimento  Nº  034/2021,  da  autoria  do
vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima
senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja
realizado a limpeza de rua e podação das árvores existentes nos distritos



de  Assentamento  São  Sebastião  I,  II,  III,  e  IV.  Requerimento  Nº
035/2021, da autoria do vereador Sebastião Evilásio da silva, que solicita
a Excelentíssima senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no
sentido que seja feita a limpeza das ruas e podação das árvores existentes
nos distritos de Marcoalhado I, II, III, e IV. Requerimento Nº 036/2021,
da  autoria  do  vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a
Excelentíssima senhora  Prefeita  –  Rossane Marques  Lima Patriota,  no
sentido que seja feita  a revisão e reposição da iluminação pública nos
distritos  de  Roseli  Nunes.  Requerimento  Nº  037/2021,  da autoria  do
vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima
senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja
feita  a limpeza das ruas e podação das árvores nos distritos  de Roseli
Nunes.  Requerimento Nº 038/2021,  da autoria  do vereador  Sebastião
Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –
Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja feita a n revisão e
reposição da iluminação Pública nos distritos de Ramadas I, II, IV, V.
Requerimento Nº 039/2021,  da autoria do vereador Sebastião Evilásio
da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –  Rossane
Marques Lima Patriota,  no sentido que seja feita a limpeza das ruas e
podação das árvores nos distritos de Ramadas I, II, IV, V. Requerimento
Nº  040/2021,  da  autoria  do  vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que
solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –  Rossane  Marques  Lima
Patriota, no sentido que seja realizado a revisão e reposição da iluminação
pública  nas  comunidades  de  Chã  do  Moreno.  Requerimento  Nº
041/2021, da autoria do vereador Sebastião Evilásio da silva, que solicita
a Excelentíssima senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no
sentido que seja  realizado a  limpeza   das  ruas  e  podação das árvores
existentes  nas  comunidades  de  Chã  do  Moreno.  Requerimento  Nº
042/2021, da autoria do vereador Sebastião Evilásio da silva, que solicita
a Excelentíssima senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no
sentido que seja realizado a revisão e reposição da iluminação pública
existentes  nos  distritos  de  Tamuatá.  Requerimento  Nº  043/2021,  da
autoria  do  vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a
Excelentíssima senhora  Prefeita  –  Rossane Marques  Lima Patriota,  no
sentido  que  seja  feita  a  limpeza  das  ruas  e  podação  das  árvores  nos
distritos de Tamuatá. Requerimento Nº 044/2021, da autoria do vereador



Sebastião Evilásio da silva, que solicita a Excelentíssima senhora Prefeita
– Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja realizado a revisão
e reposição da iluminação pública existentes nos distritos de Quermissol.
Requerimento Nº 045/2021,  da autoria do vereador Sebastião Evilásio
da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –  Rossane
Marques Lima Patriota,  no sentido que seja feita a limpeza das ruas e
podação  das  árvores  nos  distritos  de  Quermissol.  Requerimento N°
47/2021, da autoria do vereador Iranilson Ferreira de Melo, no sentido
que seja enviada a sugestão a EXC. Senhora Prefeita Rossane Marques
Lima Patriota,  que a mesma viabilize  junto a secretaria  responsável,  a
manutenção das estradas vicinais que ligam os distritos; Chá do Moreno,
Jacaré,  Nova  Descoberta,  Saúna  e  Boa  Vista.  Requerimento  N°
048/2021,  da  autoria  do  vereador  Iranilson  Ferreira  de  Moura,  onde
requer que seja construído um posto de saúde na comunidade de Lagoa de
Dentro.  Requerimento  N°  49/2021,  da  autoria  do  vereador  Juciblene
Varela de Oliveira onde requer que seja feita a encanação de agua nas
comunidades de Laginha, assentmento Lagoa Nova II e Serrote Coberto.
Requerimento N° 50/2021, da autoria do vereador Juciblene Varela de
Oliveira, onde requer que seja feito a extensão da adutora Aluizio Alves,
até as comunidades de Jacu e Capivara. Requerimento N° 051/2021, da
autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva, onde requer que seja
feito a pavimentação do conjunto Tonicão na comunidade de Laginha.
Requerimento N° 052/2021, da autoria do vereador João Maria da Silva,
onde requer que seja feito uma passagem molhada entre as comunidades
de  Laginha  e  Queimadas.  Logo  Após,  todos  os  requerimentos  foram
encaminhados  para  a  Ordem  do  Dia.  Ao  iniciar  as  comunicações
parlamentares o presidente faculta a palavra a seus colegas vereadores. O
vereador  Galego  de  Messias faz  uso  da  palavra  registrando  sua
passagem em canto de moça e pôde observar que tudo está começado a
funcionar,  como  por  exemplo,  limpeza  nas  ruas,  troca  de  lâmpadas,
enfim, os pedidos sendo atendidos; finalizando, Galego faz uma cobrança
referente ao Corte de Terra, pois é algo que a população tem questionado.
O  vereador  Pio inicia  suas  palavras  saudando  a  todos  em  nome  de
Antônio Leocádio, e deixando suas felicitações a todos os profissionais
da área da Enfermagem, pois dia 12 de maio comemora-se o seu dia,
entretanto,  são  profissionais  extremamente  importantes  por  estarem na



linha de frente contra o COVID-19 .  Em  seguida  relembra  um
Requerimento que está na câmara desde a gestão passada, onde se refere
ao pedido de aumento de 40% dos que estão nessa mesma linha de frente
contra o COVID. O mesmo foi votado e aprovado ficando assim como
sugestão para a atual prefeita Rossane Patriota; outro importante é sobre o
kit  de  merenda  escolar,  que  através  de  um  dialogo  com  todos  os
vereadores, receberam uma boa noticia que a secretaria de educação Junto
com a prefeita aguarda somente a decisão de uma licitação para o kit ser
entregue no decorrer do final do mês de maio e isso o deixa muito feliz,
pois  todas  as  coisas  começaram  a  andar  e  os  requerimentos  sendo
atendidos. O vereador Dida faz uso da palavra parabenizando a todas as
mães pelo seu dia de domingo e menciona sua visita a algumas mães de
famílias e pôde observar a alegria em seus semblantes por receber a visita
de  um  vereador  que  de  alguma  forma  lembrou  a  data  ocorrida.  Cita
também que o povo de chã Do Moreno estão ansiosos pela manutenção
das estradas, pois em decorrência das chuvas, a máquina estacionou em
Nova Descoberta, sendo assim uma ameaça da linha de ônibus parar, pois
os  moradores  necessitam  chegar  ao  seu  ambiente  de  trabalho;  mas  o
vereador  acredita  sim  que  a  prefeita  dará  continuidade,  pois  mais  da
metade do serviço foi executado. Por fim se solidariza com o pedido do
vereador Bastinho sobre a reposição de lâmpadas e recebeu o comunicado
do  Senhor  Diniz  Araújo,  onde  estava  com  muita  expectativa  para  a
reposição,  mas  da  mesma  forma  acredita  que  tudo  será  resolvido.  O
vereador João Zacarias faz uso da palavra afirmando ter feito uma visita
ao posto de Saúde de Alegria e teve o prazer de conversar com a equipe
de odontologia e ficou muito feliz por pelo menos 2 meses obterem um
numero de quase 500 procedimentos odontológicos e isso é motivo de
agradecer a prefeita  por colocar  pessoas competentes  para  exercer  sua
função; pois em 2 meses e meio já foi feito mais atendimentos do que em
um ano; parabeniza a doutora Ana Paula e sua assistente Lorena que vem
trazendo  o  desenvolvimento  na  mesma  área  em  sua  respectiva
comunidade. Faz um pedido aonde venha se ter o abastecimento de agua
e resolvam esse problema o mais rápido possível pois algumas cisternas
encontram-se vazias. O vereador Joaozinho Garcia faz uso da palavra
saudando a todos e em seguida se refere ao comentário do vereador João
Zacarias sobre “algumas cisternas” e Joaozinho afirma não só algumas,



mais acredita que seja falta de agua geral, e a população sofre, até mesmo
quem tem adutora perto. Em Umari o clamor por agua é imenso. E com
isso cita o reconhecimento de divida de 200.333,00, mas a falta de agua é
constante.  O mencionado  vereador  fala  que  nem o Ministério  Público
conseguiu ter  acesso  ao portal  da transparência  do município,  sem da
visibilidade aos mesmos do que tem sido gasto, pago ou gerado. Logo
após lê o parecer do MP que está em suas mãos, que diz: 

“Em razão dos itens analisados, o ministério do Estado do Rio Grande
do  Norte  através  do  Sistema  Automático  de  análise  de  portais  de
transparência, confiscou a entender que o item público fiscalizado, não
se adequa a Lei de acesso a não apresentar o seu respectivo Portal de
transparência,  diversos  dados  Públicos  exigidos  pelo  internamento
jurídico Pátil, notadamente quanto a Lei 12.527 que foi sancionada em
18/11/2011”.

Portanto Joaozinho diz que é falta de transparência com todos, e pede à
prefeita  que seja transparente.  Parabeniza a toda classe de enfermeiros
pelo seu dia e gostaria de saber em que andamento está o corte de terra. O
vereador Leto faz uso da palavra afirmando que esteve com a prefeita
antes da sessão e acredita que antes do final do mês de maio dará inicio
aos  corte  de  terra;  pois  é  algo  que  a  prefeita  vem  se  preocupando.
Parabeniza  pela  quantidade  de  requerimentos  que  a  casa  Legislativa
coloca  em pauta,  porém,  é  um sinal  de  que  acreditam no trabalho da
prefeita. Fala ainda que existem mais de 800 cisternas no município e é
muito difícil que dentro de 800 cisternas se tenha 100% de todos os dias
que famílias digam que não faltou agua porque o carro pipa não chegou a
tempo. Cita exemplos da mesma situação e afirma que os carros pipas
estão  melhorando  seus  atendimentos.  Se falta  agua  durante  15 dias,  é
porque o atendimento tem que percorrer por todo município, e a prefeita
disponibilizou  uma  pessoa  de  cada  comunidade  responsável  pelo
cadastramento da agua; outra coisa são as ruas sendo limpas e Leto diz
ser muito gratificante. Ao iniciar a Ordem do Dia, foi lido as matérias em
pauta: Projeto de Lei complementar N° 003/2021, da autoria do poder
executivo  municipal,  que  reestrutura  o  conselho  municipal  de
acompanhamento  e  controle  social  do  fundo  de  manutenção  e
desenvolvimento da educação básica e de valorização dos profissionais da



educação – CACS FUNDEB e dá outras providências. Que foi colocado
em  votação  e  aprovado  por  unanimidade  pelos  vereadores  presente.
Projeto de Lei N° 006/2021, da autoria do poder executivo municipal,
que altera o caput do artigo 7, da Lei municipal n°406/2013 e dá outras
providências. Que foi colocado em votação e aprovado por unanimidade
pelos  vereadores  presente.  Requerimento  N°  31/2021,  da  autoria  do
vereador Sebastiao Evilásio da silva, que seja enviada a sugestão a EXC.
Senhora  prefeita  Rossane  Marques  lima  Patriota,  no  sentido  que  seja
realizado a limpeza das ruas e podação das arvores existentes nos distritos
de canto de moça.  Requerimento Nº 032/2021,  da autoria do vereador
Sebastião Evilásio da silva, que solicita a Excelentíssima senhora Prefeita
– Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja realizada a revisão
e reposição da iluminação pública nos distritos de Marcoalhado I,II,III, e
IV.  Requerimento  Nº  033/2021,  da  autoria  do  vereador  Sebastião
Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –
Rossane Marques Lima Patriota,  no sentido que seja  feita  a  revisão e
reposição  da  iluminação  pública  nos  distritos  de  Assentamento  São
Sebastião  I,  II,  III,  e  IV.  Requerimento  Nº  034/2021,  da  autoria  do
vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima
senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja
realizado a limpeza de rua e podação das árvores existentes nos distritos
de  Assentamento  São  Sebastião  I,  II,  III,  e  IV.  Requerimento  Nº
035/2021, da autoria do vereador Sebastião Evilásio da silva, que solicita
a Excelentíssima senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no
sentido que seja feita a limpeza das ruas e podação das árvores existentes
nos distritos de Marcoalhado I, II, III, e IV. Requerimento Nº 036/2021,
da  autoria  do  vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a
Excelentíssima senhora  Prefeita  –  Rossane Marques  Lima Patriota,  no
sentido que seja feita  a revisão e reposição da iluminação pública nos
distritos  de  Roseli  Nunes.  Requerimento  Nº  037/2021,  da autoria  do
vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima
senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja
feita  a limpeza das ruas e podação das árvores nos distritos  de Roseli
Nunes.  Requerimento Nº 038/2021,  da autoria  do vereador  Sebastião
Evilásio  da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –
Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja feita a n revisão e



reposição da iluminação Pública nos distritos de Ramadas I, II, IV, V.
Requerimento Nº 039/2021,  da autoria do vereador Sebastião Evilásio
da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –  Rossane
Marques Lima Patriota,  no sentido que seja feita a limpeza das ruas e
podação das árvores nos distritos de Ramadas I, II, IV, V. Requerimento
Nº  040/2021,  da  autoria  do  vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que
solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –  Rossane  Marques  Lima
Patriota, no sentido que seja realizado a revisão e reposição da iluminação
pública  nas  comunidades  de  Chã  do  Moreno.  Requerimento  Nº
041/2021, da autoria do vereador Sebastião Evilásio da silva, que solicita
a Excelentíssima senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no
sentido que seja  realizado a  limpeza   das  ruas  e  podação das árvores
existentes  nas  comunidades  de  Chã  do  Moreno.  Requerimento  Nº
042/2021, da autoria do vereador Sebastião Evilásio da silva, que solicita
a Excelentíssima senhora Prefeita – Rossane Marques Lima Patriota, no
sentido que seja realizado a revisão e reposição da iluminação pública
existentes  nos  distritos  de  Tamuatá.  Requerimento  Nº  043/2021,  da
autoria  do  vereador  Sebastião  Evilásio  da  silva,  que  solicita  a
Excelentíssima senhora  Prefeita  –  Rossane Marques  Lima Patriota,  no
sentido  que  seja  feita  a  limpeza  das  ruas  e  podação  das  árvores  nos
distritos de Tamuatá. Requerimento Nº 044/2021, da autoria do vereador
Sebastião Evilásio da silva, que solicita a Excelentíssima senhora Prefeita
– Rossane Marques Lima Patriota, no sentido que seja realizado a revisão
e reposição da iluminação pública existentes nos distritos de Quermissol.
Requerimento Nº 045/2021,  da autoria do vereador Sebastião Evilásio
da  silva,  que  solicita  a  Excelentíssima  senhora  Prefeita  –  Rossane
Marques Lima Patriota,  no sentido que seja feita a limpeza das ruas e
podação  das  árvores  nos  distritos  de  Quermissol.  Requerimento N°
47/2021, da autoria do vereador Iranilson Ferreira de Melo, no sentido
que seja enviada a sugestão a EXC. Senhora Prefeita Rossane Marques
Lima Patriota,  que a mesma viabilize  junto a secretaria  responsável,  a
manutenção das estradas vicinais que ligam os distritos; Chá do Moreno,
Jacaré,  Nova  Descoberta,  Saúna  e  Boa  Vista.  Requerimento  N°
048/2021,  da  autoria  do  vereador  Iranilson  Ferreira  de  Moura,  onde
requer que seja construído um posto de saúde na comunidade de Lagoa de
Dentro.  Requerimento  N°  49/2021,  da  autoria  do  vereador  Juciblene



Varela de Oliveira onde requer que seja feita a encanação de agua nas
comunidades de Laginha, assentmento Lagoa Nova II e Serrote Coberto.
Requerimento N° 50/2021, da autoria do vereador Juciblene Varela de
Oliveira, onde requer que seja feito a extensão da adutora Aluizio Alves,
até as comunidades de Jacu e Capivara. Requerimento N° 051/2021, da
autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva, onde requer que seja
feito a pavimentação do conjunto Tonicão na comunidade de Laginha.
Requerimento N° 052/2021, da autoria do vereador João Maria da Silva,
onde requer que seja feito uma passagem molhada entre as comunidades
de  Laginha  e  Queimadas.  Em seguida,  todos  os  requerimentos  foram
colocados  em votação  e  aprovados  por  unanimidade  pelos  vereadores
presente.  Logo então o presidente declara encerrada a presente sessão,
marcando outra para o próximo dia útil no horário regimental.


